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CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA 15ª REGIÃO
CRP – 15

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO IX PLENÁRIO

1. Hora, data e local:às 8:30h (oito horas e trinta minutos) do dia 18 de junho de dois mil e 
vinte, através da Plataforma de Reunião Online, Google Meet, inicia-se a 12ª Reunião 
Ordinária do IX Plenário, com todos os conselheiros abaixo mencionados presentes. 2. 
Quórum:presentes os conselheiros Zaíra Rafaela Lyra de Mendonça CRP-15/2558, Tamiris 
Ferreira de Assis Silva CRP-15/3051, Maurício Luiz Marinho de Melo CRP-15/1991, Leandro 
Matos Souto da Rocha CRP-15/3098, Emylia Anna Ferreira Gomes CRP-15/2058, Tathina 
Lúcio Braga Netto CRP-15/3511, Bruno Gustavo Lins de Barros CRP-15/2891, Everton 
Fabrício Calado CRP-15/2780, Leonardo Tenório Lins Pedrosa CRP-15/3023 e Maria 
Patricia de Brito Soares CRP-15/1521. 3. Mesa de Trabalhos: Presidente: Zaíra Rafaela 
Lyra de Mendonça; Secretária: Tamiris Ferreira de Assis Silva. 4. Justificativas: as 
conselheiras Francine Bastos Ferro Maranhão CRP-15/2960 e Maria Fabiana de Lima 
Santos Lisboa CRP-15/3115 justificaram a ausência. 5. Leitura da Ata: neste momento, é 
feita a leitura da Ata da 11ª Reunião Ordinária do IX Plenário.6. Ordem do dia: 6.1. 
Trabalho remoto; 6.2. Lives - comissões; 6.3. GT-TI/Situação Assessoria de TI; 6.4. 
Pesquisa CREPOP; 6.5. Mês da Psicologia; 6.6. Nota ABEP/CFP: Estágios em 
Psicologia; 6.7. Reunião com coordenadores de estágio; 6.8. Repasse da APAF; 6.9. 
COE; 6.10. COF; 6.11. Indicação de fiscal de contrato para contratação da empresa BR 
Conselhos; 6.12. Informes. 7. Apreciação das solicitações de Inscrição e Reativação: 
foram acatadas as NOVAS INSCRIÇÕES seguintes: GABRIEL JOSÉ DIAS BARROS, 
CRP-15/5816 – Inscrição de Profissional Psicólogo(a) neste Regional (Inscrição Principal 
com Certidão de Formação); LILIENE LEANDRO LIMA, CRP-15/5838 – Inscrição de 
Profissional Psicólogo(a) neste Regional (Inscrição Principal com Diploma); LUDMILA LINS 
DOS ANJOS, CRP-15/5841 – Inscrição de Profissional Psicólogo(a) neste Regional 
(Inscrição Principal com Diploma); RENATA MARIA LOURENÇO GOMES, CRP-15/5842 – 
Inscrição de Profissional Psicólogo(a) neste Regional (Inscrição Principal com Diploma); 
BEATRIZ BRANDAO DE BRITTO BARBOSA LEAO, CRP-15/5843 – Inscrição de 
Profissional Psicólogo(a) neste Regional (Inscrição Principal com Certidão de Formação); 
JADIELMA LIMA BARROS, CRP-15/5844 – Inscrição de Profissional Psicólogo(a) neste 
Regional (Inscrição Principal com Certidão de Formação); LARISSA RAYANE TAVARES 
AZEVEDO, CRP-15/5845 – Inscrição de Profissional Psicólogo(a) neste Regional (Inscrição 
Principal com Certidão de Formação); JADIEL DA SILVA, CRP-15/5846 – Inscrição de 
Profissional Psicólogo(a) neste Regional (Inscrição Principal com Certidão de Formação); 
KALLYNI ALMEIDA DE SOUZA, CRP-15/5847 – Inscrição de Profissional Psicólogo(a) 
neste Regional (Inscrição Principal com Diploma); KAMILLA DE OLIVEIRA SILVA, CRP-
15/5848 – Inscrição de Profissional Psicólogo(a) neste Regional (Inscrição Principal com 
Certidão de Formação); DAIANE BARBOSA DE ARAÚJO, CRP-15/5849 – Inscrição de 
Profissional Psicólogo(a) neste Regional (Inscrição Principal com Diploma); LILIANE 
SANTOS PEREIRA SILVA, CRP-15/5850 – Inscrição de Profissional Psicólogo(a) neste 
Regional (Inscrição Principal com Certidão de Formação); WESKLELLY RAFAEL NEVES 
DE SOUZA, CRP-15/5851 – Inscrição de Profissional Psicólogo(a) neste Regional (Inscrição 
Principal com Certidão de Formação); JOSE FRANCISCO DOS SANTOS JUNIOR, CRP-
15/5852 – Inscrição de Profissional Psicólogo(a) neste Regional (Inscrição Principal com 
Certidão de Formação); WINK MILLANE DE ARAÚJO SILVA, CRP-15/5853 – Inscrição de 
Profissional Psicólogo(a) neste Regional (Inscrição Principal com Certidão de Formação); 
ISMARBETE DA SILVA MELO, CRP-15/5854 – Inscrição de Profissional Psicólogo(a) neste 
Regional (Inscrição Principal com Certidão de Formação); DIEGO MARTINS DINIZ, CRP-
15/5855 – Inscrição de Profissional Psicólogo(a) neste Regional (Inscrição Principal com 
Certidão de Formação);a(s) REATIVAÇÃO(ÕES) DO REGISTRO PROFISSIONALda 
Psicóloga:ISVÂNIA ALVES SANTOS, CRP-15/4478;o(s)NOVO(S) CADASTRO(S) E-
PSIdos(as) Profissional(ais) Psicólogo(as): FREDERICO PORTO VIANNA CRP 15/5691; 
CLÉCIA DA SILVA BEZERRA CRP 15/3504; VIVIANY KEYLA OLIVEIRA LUCIO 
MELO CRP 15/4683; FERNANDA HELENA DE SOUZA LOBATO CRP 15/4076; MARIA 
GILVANEIDE VITOR SILVA CRP 15/0306; SUZANA CINTHIA SILVA OLIVEIRA CRP 
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15/4818; LYLLIAN TELES LOPES COSTA CRP 15/5812; TAMIRES DOS SANTOS CRP 
15/5807; SILVANA MARIA CALHEIROS BARROCA CRP 15/3649; VANDERLI MÉLO DA 
SILVA CRP 15/3675; RAFAELA DE MELO FRANCO CRP 15/3630;  FRANCIELE ALVES 
VIEIRA CRP 15/5793; AMANDA LEITE SALOMÃO CRP 15/2578;  IZABELA CRISTINA 
DOS SANTOS RODRIGUES CRP 15/4641; GISLLANY GRAZIELLE NASCIMENTO 
ARAUJO CRP 15/4631; THAYSE VEIGA DE MENEZES MARANHÃO LIMA CRP 15/4122; 
EDNUBIA DOS SANTOS DA SILVA CRP 15/5293. Nesta plenária, não houve apreciação 
de INSCRIÇÃO DE PESSOA JURÍDICA, TRANSFERÊNCIA, INSCRIÇÃO SECUNDÁRIA 
eCANCELAMENTO.8. Apreciações e deliberações tomadas:8.1. Trabalho remoto:a 
Conselheira Presidente, Zaíra Lyra, informa que a Diretoria do CRP-15 decidiu seguir as 
recomendações do CFP em relação ao trabalho remoto, onde a pretensão é abrir o 
Conselho em agosto. Logo, irá solicitar à Assessoria de Comunicação que informe nas 
mídias sociais. A Conselheira Tamiris Ferreira sugere fazer uma reavaliação na plenária do 
mês de julho para ver se será possível reabrir o CRP antes do previsto ou se terá que 
prorrogar a data definida. Todos os conselheiros são de acordo.8.2. Lives - comissões: a 
Presidente, Zaíra Lyra, informa que o Conselhoestá com três lives marcadas para o mesmo 
dia. Ela pede para que todos se organizem em relação à programação das lives, enviando 
com antecipação o tema e data para a Diretoria,a fim de ter um melhor controle. A 
Conselheira Tamiris Ferreira sugere que informem no grupo que já possuem destinado aos 
Conselheiros para assim se comunicarem melhor e defende que é preciso montar o 
cronograma e as sugestões de tema, visto que até agora não foi possível sistematizar isso. 
Tamiris Ferreira também propõe delegar atribuições para os demais conselheiros.8.3. GT-
TI/Situação Assessoria de TI: a Presidente Zaíra Lyra informa que a assessoria de TI do 
CRP-15 é uma empresa prestadora de serviço e tem um contrato que contempla duas 
modalidades: o sistemático e o operacional. Há algum tempo o CFP vem pressionando-os a 
rever a modalidade de contratação da assessoria de TI. Zaíra Lyra enfatiza que outros CRs 
não possuem esse cargo, e os que possuem é um funcionário ou um cargo comissionado. 
Ela explica que nessa modalidadede contratação como pessoa jurídica, o assessor de TI, 
Jaílson Farias, não poderia compor o GT-TI. A Presidente enfatiza que as outras Gestões 
postergaram essa situação. O Conselheiro Maurício Marinho enfatiza a importância desse 
setor para o Conselho e que o Jaílson Farias, atual assessor de tecnologia da informação, 
faz parte do CRP-15 desde sua fundação, logo tem domínio de toda a atividade. A 
Conselheira Tamiris Ferreira informa que foi realizada uma reunião no dia anterior à Plenária 
para trazer uma proposta concreta, visto que precisam resolver essa questão com urgência. 
A Presidente informa que foi definido rescindir o contrato existente de forma amigável e 
contratar Jaílson Farias como Cargo em Comissão. Foi deliberado pelos conselheiros e 
aprovado pela Presidente a criação do Cargo em Comissão deCOORDENADOR DE 
INFORMÁTICA E ARRECADAÇÃO com as seguintes atribuições: assessorar, coordenar e 
gerenciar os projetos nas áreas de tecnologia da informação e arrecadação. Atividades a 
serem executadas: 1 - Convênio do banco do Brasil: a) gerar anuidades nos padrões do 
convênio/CBR343; b) utilizar o gerenciador financeiro para baixar os avisos de retorno e 
solicitar os refazimentos; c) gerar arquivos de recobrança nos padrões do convênio/CBR343. 
2 - Conhecimento na ferramenta SISCAFW SQL: a) processar os arquivos retornos 
disponibilizados pelo banco do Brasil; b) identificar os registros que não foram baixados 
automaticamente e baixar os mesmos manualmente; c) identificar os registros pagos e não 
disponibilizados pelo banco; d) elaborar relatórios financeiros para atender às solicitações 
dos setores; e) acompanhar os resultados da cobrança do exercício e as recobranças; f) 
elaborar relatórios dinâmicos que gerem formulários pré-impressos para serem utilizados na 
geração do PAC e Dívida Ativa; g) enviar os backups para o CFP e IMPLANTA com as 
informações dos profissionais e manter a ferramenta SISCAF WEB atualizada; h) sincronizar 
as informações entre as ferramentas SISCAFW SQL e SISCAF WEB. 3 - Servidor 
PfsenseProx/Firewall: a) unificar as duas conexões/Internet de forma que, se uma das 
duas chegar a sair do ar/cair, os serviços continuarão funcionando normalmente com a 
segunda conexão; b) gerenciar a banda/Internet priorizando os serviços/páginas 
institucionais; c) bloquear acesso a páginas com conotações de pedofilia, pornografia e as 
que não forem de interesse institucional, como também criar barreiras para dificultar a 
invasão de racks e furtos de dados. 4 - Portal da transparência: administrar, configurar e 
orientar os usuários nas atividades de download e formatação dos arquivos de forma que 
não venham a ser questionados pelo TCU. 5 -SEI – Sistema Eletrônico de Informação: 
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administrar o sistema eletrônico de informação-SEI, assessorar na implantação, 
parametrização e auxiliar os usuários na utilização do sistema. 6 – Site: monitorar e dar 
suporte técnico nos serviços disponibilizado no site que comtemplem informações dos 
psicólogos, como por exemplo: portal da transparência, consulta ao cadastro nacional, 
recadastramento etc. O salário do referido cargo será alinhando ao das demais 
coordenações já existentes no Conselho.8.4. Pesquisa CREPOP:a Conselheira 
EmyliaGomes informa que foi lançada a pesquisa do CREPOP, a qual ficou disponível por 
um mês nas redes sociais e tiveram 180 respostas. Informa também que Liércio Pinheiro, 
membrodo CREPOP, está fazendo a tabulação dos dados. EmyliaGomessugere fazer uma 
reunião voltada a essa pesquisa para passar todas as informações coletadas e também 
sugere pensar na próxima pesquisa voltada para a área da saúde, visto que foi a área que 
mais respondeu ao questionário. A Presidente Zaíra Lyra propõe ao CREPOP fazer uma live 
na segunda semana do mês de julho e lançar essa nova pesquisa. 8.5. Mês da Psicologia: 
aConselheira Presidente propõe e pede que cada Comissão ativa do CRP-15 traga uma 
proposta de ação para o evento do “Mês da Psicologia”que aconteceráem agosto e informa 
que foi decidido fazer o evento de forma virtual. A Conselheira Tamiris Ferreira pede que as 
Comissões enviem suas propostas até o dia oito de julho deste ano, dessa forma a Diretoria 
poderá definir o tema e começar a divulgação nas mídias. O Conselheiro Everton Calado 
propõe fazer as atividades em dois dias de evento para que os Psicólogos possam estar 
concentrados nas atividades de forma conjunta. O Conselheiro Maurício Marinho sugere 
reforçar a prática da Psicologia e o seu protagonismo durante a pandemia. A Presidente 
Zaíra Lyra concorda com as sugestões e propõe lançar uma campanha para a categoria 
pedindo sua participação através do envio de vídeos, fotos e cartazes. A Conselheira 
Tathina Braga sugere realizar uma reunião com um membro de cada comissão para que 
todos apresentem suas propostas e assim poder analisar se elas podem ser unidas. Todos 
concordam com as sugestões e marcam a reunião com as comissões para o dia nove de 
julho de dois mil e vinte às 8h30min. 8.6. Nota ABEP/CFP: Estágios em Psicologia:a 
Presidente Zaíra Lyra informa que o MEC autorizou o estágio remoto, porém o CFP diz que, 
embora o MEC aprove, vai pleitear para que mantenham uma carga horária mínima para os 
alunos que estão no último ano e pediram para que os CRs façam reuniões com os 
Coordenadores das IES, com os supervisores de estágio e com os alunos, e que sejam 
registradas, pois o CFP irá tentar fazer um estudo para que todos pensem juntos sobre essa 
portaria do MEC. Zaíra Lyra pede que os Conselheiros se dividam para a realização dessas 
reuniões. O Conselheiro Leonardo Tenório sugere fazer as reuniões com cunho consultivo e 
orientativo. Todos concordam e marcam as reuniões para o dia 22 de junho com as 
Coordenações das IES, para o dia 24 de junho com os supervisores de estágio e para o dia 
26 de junho com os alunos.8.7. Reunião com coordenadores de estágio: a reunião com 
os Coordenadores de estágio das Instituições de Ensino Superior de Alagoas é marcada 
para o dia 22 de junho com o objetivo de ouvi-los em relação às demandas e ideias sobre às 
práticas do estágio remoto.8.8. Repasse da APAF: a Conselheira Tamiris Ferreira informa 
que houve uma reunião da APAF tendo como pontos de pauta as eleições e as anuidades. 
No que tange as eleições aregião Nordeste será representada pelo CRP-03 e CRP-11, 
Bahia e Ceará, respectivamente. Esta representatividade havia sido definida anteriormente 
em uma reunião com os Presidentes dos regionais do Nordeste. Em relação às anuidades, 
Tamiris Ferreira explica que, inicialmente, havia a possibilidade de congelamento das 
anuidades, mas a Conselheira Presidente do CFP explicou que isto só seria possível se 
houvesse consenso entre os CRs. A tesoureira do CFP traz uma propostade reajuste nesta 
reunião, alegando que a função do CFP é trazer todas possibilidades possíveis. 
TamirisFerreira ressalta que acreditava que haveria um consenso entre os CRs para que 
não houvesse o reajuste da anuidade do ano de 2021 em razão da atual situação do País. 
Porém,por não haver consenso, a proposta que continha o congelamento das anuidades de 
2020 para 2021 foi retirada, impedindo-a de ser votada. A proposta aprovada foi o 
congelamento do teto das anuidades de 2020 para 2021. O CFP propôs a realização de 
uma oficina com todos os Regionais sobre planejamento orçamentário, onde participem um 
tesoureiro e um funcionário. A Conselheira informa que irá participar o Conselheiro Maurício 
Marinho como tesoureiro e o Assessor Contábil, Alberto Gaia, como funcionário.8.9. COE: o 
Presidente da COE, Leandro Matos, comunica que não está dando continuidade aos 
processos dessa Comissão, pois os prazos foram prorrogados até o mês de agosto, 
seguindo as diretrizes nacional. Leandro Matos enfatiza que a grande maioria dos CRs 
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estão parados em todos os contextos de processos. Ressalta que a burocracia das 
atividades da COE dificultam o trabalho da Comissão, como por exemplo, não encontrar a 
pessoa por estar fora do País ou por não responder um e-mail. 8.10. COF: o Presidente da 
COF, Leonardo Tenório, informa que foi sugerido na reunião nacional fazer a fiscalização 
remota através de orientações e sugere contatar os profissionais que estão fazendo suas 
divulgações infringindo o que está disposto no código de éticaprofissional,a fim de orientá-
los. 8.11.Indicação de fiscal de contrato para contratação da empresa BR Conselhos: a 
Presidente Zaíra Lyra informa que recebeu um e-mail solicitando a indicação de um fiscal de 
contrato para a contratação da empresa BR Conselhos e informa que irá indicar o 
Coordenador Robson Menezes.8.12. Informes: 8.12.1 Ofício GT Psicoterapias:  a 
Conselheira Presidente, Zaíra Lyra, informa que foi respondido o e-mail do GT-Psicoterapias 
que solicitava informações sobre a psicoterapia e a quantidade de demandas direcionadas à 
COE e à COF dos anos de 2015 a 2020. 8.12.2 Lançamento cartilha PSINAED: o 
Conselheiro Everton Calado informa que a Cartilha PSINAED está pronta e vai ser divulgada 
nas redes sociais do Conselho.8.12.3 Comissões: o Conselheiro Leonardo Tenório informa 
que deixará o cargo de presidente da Comissão de Psicoterapia e sugere a PsicólogaElen 
Carolina Oliveira Santos (CRP-15/5334).Delegado ao Conselheiro Leonardo Tenório a 
incumbência de estabelecer contato com a Psicóloga com o intuito de fazer o convite desta 
presidir a comissão. A Conselheira Tathina Braga, como membra da Comissão de Direitos 
Humanos, sugere fazer uma atividade em homenagem ao dia do orgulho LGBT. Informa que 
fará uma mesa de debates através de uma plataforma de streaming para todas as mídias do 
CRP-15no dia 29 de junho deste ano. A Conselheira propõe também fazer um banco de 
dados de vídeos no site do CRP-15 sobre as dúvidas mais frequentes de como atuar com a 
população LGBT, pois eles recebem muitas dúvidas sobre esse tema e assim poderão 
direcionar as pessoas com as dúvidas para o site.A Conselheira Emylia Gomes informa que 
a Comissão de Interiorização fez uma reunião para pensaram em atividades que 
movimentem o interior do Estado. Sugeriram lives, trazendo os profissionais do interior para 
mostrarem suas atuações. A Presidente Zaíra Lyra pede que enviem o cronograma com os 
temas das lives.9. Encerramento:esgotada a ordem do dia, não havendo mais ninguém 
inscrito, a Conselheira Presidente dá por encerrada a reunião às 13h(treze horas). Eu, 
Tamiris Ferreira de Assis Silva, Conselheira Secretária deste Conselho, lavrei a presente ata 
que, após lida e aprovada pelos conselheiros presentes, deverá serassinada.

Maceió, 18 de junho de 2020. 

Zaíra Rafaela Lyra de Mendonça
Conselheira

Tamiris Ferreira de Assis Silva
Conselheira

Maurício Luiz Marinho de Melo
Conselheiro

Leandro Matos Souto da Rocha
Conselheiro

Emylia Anna Ferreira Gomes
Conselheira

Tathina Lúcio Braga Netto
Conselheira
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Bruno Gustavo Lins de Barros
Conselheiro

Everton Fabrício Calado
Conselheiro

Leonardo Tenório Lins Pedrosa
Conselheiro

Maria Patricia de Brito Soares
Conselheira


